CMB — Ceknust “Ustok”
KOJEJHO MATEMATHUYECKO CBbCTE3AHME — 13.12.2015
7 kaac

Bpewmerto 3a pemasane e 120 MUHYTH.
Pernament : Besika 3amaga ot 1 10 16 mma camo eIMH TIpaBUJICH OTTOBOP OT YETHUPH BH3MOKHH (OTOCIISI3aHU C a),
0),B),T)).3a3amaun 17 mo 22 TpsiOBa ma OBAAT 3amMICaHU CaMO OTTOBOPHUTE, a 3aaaun 23 u 24 TpsOBa ga ObaaT
noipoOHo pemieHu. 3agauute oT 1 10 4 ce oueHsar ¢ nmo 1 Touka; 3agaun oT 5 10 10 — ¢ mo 2 TOYKM; 337291 OT
11 mo 16 — ¢ mo 3 Toukn; 3agaun 17 1o 20 — ¢ mo 5 Touky; 3agaun 21 1 22 — ¢ mo 8§ ToukM U 3agauu 23 u 24 — ¢ 1o
15 Toukn.Makcumanuusat 6poit Touku e 100. HempaBuiinu petiennst u 3agaun 6e3 oTroBop ce omeHsnsar ¢ 0
TOYKH.

Opranuzatopute Bu moxkenapat ycmnex !

1.HopManHusaT BuJ Ha eHOWIeHa 3axa’x.2a’x e:
a) Sa’x* 144 6) 20a°x> B) 6a°x’ r) 6a’x*.

2.CO0pbT Ha TPH OT BIVIMTE, KOUTO JIBE MTPABH 00pas3yBaT MpHu NpecuvyaneTo cH, € cbe 108° mo-romsiM ot
4eTBBPTHUS BI'bI. Hail-roneMusiT brbi, KOUTO MmpaBuTe 00pa3yBar, € paBeH Ha:

a) 36° 0) 72° B) 126° r) 144°.
3. Koe e cnenBamoro uncio B peaunarta — 2,8;,—2,5,—2,1;—1,8;....... ?

a) —1,7 6) -1,5 B) — L4 r) -8

D E

4. Ha ueprexxa AB u CD ca nmpaBu. LZ40C =a, a
ZBOE =40°. ToraBa ZDOE e paBeH Ha:

a) a+90° 0) 140°— o A B

O
B) a —40° r) a+40°
C

5.Ak0 A=(x+1f u B=x-2 ,10 AB e paBHO Ha:

a) x’ —3x+2 6) x*(x—3)-2 B) )c.(x2 —3x—3) r) x.()c2 +1)—2.(2x+1)

6. C KOJIKO MPOIIEHTA IIIe C€ YBEIMYH JTUIETO Ha KBAAPAT, aKO yBEIHMIUM OOMKoIKaTa My ¢ 20%?

a) 12 0) 24 B) 44 r) 56
7. UspassT a” —2a+b* +2b+2 uma camo:

a) TOJIOXKUTEITHH CTOMHOCTH 0) HEOTPHIIATETHU CTOWHOCTH

B) OTPUILIATEIHU CTOHHOCTH I') HETIOJIOKUTEITHH CTOMHOCTH

8. B tpubrennuka ABC briononossmure AM u CN ce npecuuar B Touka P, kato Z4APN = 50°. Konko e
Msipkata Ha ZABC ?

a) 80° 6) 50° B) 40° r) 30°.
9. Kos ot nmponopuunre HE e Bsipua?
0,7 70 3 21 625 2 11 55
a) =— 0) ——=— B) — =— I)—i—=—:—
0,8 80 2 14 25 08 23 23

10. Konko mbTu TpsibBa 1a chbepeM umuciIoTo 3 caMo che cebe CH , 3a Ja MOJyuuM uucioto 3* 2
a) 27 0) 18 B) 12 r)9.



11.JIuniero va Tpupreinauka ABC e 2 mbTH mo-roiasMo
OT JuIeTo Ha nmpaBobI'biiHnka ABMN. Hamepete

nepkrHata Ha MB, ako pascrosiauero ot C mo mpaBara | M
N I
AB e paBno Ha 24 cwm. i
a) 4 cMm 0) 6 cm !
B)8 cM r) 12 cm. i

D

12. COopbT Ha 1IenuTe Yyncia, mo-roixemu ot (—2015) u He mo-romemu ot 2015, € paBeH Ha:
a) 0 0) 2015 B) 2014 r) 4025

C
13. TpusrenaukstT ABC e paBaobenpen ( AC=BC)
¢ LACB =100°. brioononossiure Ha £LBAC u
ZCBD ce npecuyar B Touka M.
Hawmepere ronemunara na ZAMB . A B

a) 30° 6) 50°
B) 80° r) 100°

14. 3a K0St CTOWHOCT Ha g B HOPMAJTHUS BHJI HA MHOTOYJICHA, THKICCTBEHO PABCH Ha (x2 —10x+ 6X2x + a),

KOe(HIIMEHTHTE TIPEl X U X ca pPaBHU?

a) —1 6)0 B) 1 r)2

15. JIga ot brouTe B TPUBIBIHUK ca 65° u 87°. OnpezeneTe brblia MEKY BIIIOMONOBAIIATA U BUCOUYNHATA B

TPUBI'BIHUKA, [IOCTPOSHH NIPE3 TPETHUS BPBX.
a) 11° 0) 14° B) 21° r) 27°

16. Cnenn pasnarane Ha maorowiena 2x.(x —2y) — y(4y —2x)  ce nonyuasa:
a) 2(x—2y)(x—y) 0) 2(x—2y)3 B) 2(x+y)(x—2y)2 r) (— 2)(2y—x)(x+y)

17. B tpubreaauk ABC , CD e BucounHau ZACD : ZDCB =3:5. Hamepere mapkara Ha ZACB , ako
LCAB: ZCBA=17:5.

18. Ha neridpeno uncio e nodaseHa ornpen mudpara 1, karo ce moiaydasa mecTuudpeHo
gcno(HapruiamMe To mMbpPBo). AKO Ha MbPBOHAYATHOTO MeTIU(PEHO Yncio ce go0asu nudpara 1 or3an, ce
MoJTy4aBa HOBO HiecTHU(PEHO 4ucio (HapeueHo BTopo). [la ce Hamepu mbpBOHAYAITHOTO METHU(PEHO
YHCII0, aKO BTOPOTO MIECTHU(PPEHO YKUCIIO € TPH IIBTHU MO-TOJISIMO OT IIBPBOTO IECTHH(PPEHO YHUCIIO.

19. Nanenu ca Tpu paBeHCTBA, B KOUTO C TJIaBHU OYKBH ca O3HAYCHH MPOIYCHATH eHOWIeHH. B Grnankara ¢
OTIOBOPH CpEIIly BCsKa OYKBa 3alUIeTe ChOTBETHUS HOPMAJICH €IHOYWICH, Taka Ye J1a Ce MOoydar ThKIeCTBa.

4x +24x+ M =(N+6)

Bx+1f =P =(Ox—-1)x—1)
O-x'=(2-x)4+2x+R)

3a0enexka: EnHowreHbT QQ € €CTECTBEHO YHUCIIO.



20. B xaxBo oTHOIIIEHHE TPsAOBA Ja ce pa3zpexke mapye TeJ Ha JBE YacTH, TaKa 4e ako OT TSAX Cce IMOCTPOST JBa
KBaJpaTa , TbPBHAT Ja 3arpakja 4 MbTH MO-TOJISIMA TUIOIT OT BTOPHUs?

21.B eano yunnume uma 150 yuenuka ot 6 kiac. [loutn BCHUKM yUSHHULINM TPEHUPAT HAKAKBB CIIOPT, KaTO

BCCKH € 1/136pan CaMo I10 €ANH CIIOPT. Ha KpbroBara Juarpama € gaJcHo pasnpeaciCHUCTO Ha BCUYKU
YUYCHUIIU 110 CIIOPTOBE:

cektop A (108°) - ¢ytbon

cektop B ( 96° ) - Oackerbon

cekrop C ( 72° )- Boneitbon

cektop D (36° ) - XyoOXK.THMHACTHKA(JICBOWKN)
cekrop E (48°) - He Tpenmpar

A) KaKBO € OTHOIIIEHUETO Ha Opos Ha
TpeHupamute GyTdos KbM TE3U, KOUTO TPEHUPAT
6acker601?

b) xonko % ca Momu4eTaTa, TpEHHpAIIM THMHACTUKA
OT BCUYKHM YYEHHIIH OT 6 Kiiac?

B) xonko ydenunu tpeHupar Gyroon?

. 2
22. CaMomeTHa KOMITaHUS peBO3nJIa ONPCACIICH 6pOI/I mbTHULM. OKa3zaao Cc¢, e g oT 6p051 Ha IbTHUIUTC

3
OT II'bPBHA ITOJICT Ca paBHU Ha g oT 6p0$[ Ha MbTHUIUTC OT BTOPUSA IMOJICT U HA — OT 6p0${ Ha IbTHUIUTC OT

TpeTus mosieT. AKo OposiT Ha BCUYKH NPEBO3CHU MBTHHULIM € paBeH Ha 324, HameperTe:
A) KOIIKO ca MMbTHUIIUTE OT IIbPBHSI MOJIET?
b) konko ca mbTHULIUTE OT BTOPUS MOJIET?
B) konko ca mbTHULUTE OT TPETHS MOIET?

23. B octpobrbinus Tpubl'bdHUK ABC AM u BN ca Bucounnu, £LBAM : ZNBA=2:5 ,a ZNBC ec
30° nmo-manek o1 ZABN . HampaBete ueprex u Hamepere rpagycHaTa Mspka Ha LACB .

24. Ilanenu ca MEOTOuneHnTe A =25—x"—x'=5x, B=x"+3x"y+3x° -9x-9y+ )’ ,
C=4x*+7x-2.

A) Jla ce paznoxat maorowienute A, B u C.

b) la ce namepu uncnenara cToiHOCT Ha MHorowieHa A4 — B +5C, xaTo x ce 3aMecTH ¢ Ha-roJIsIMOTO
ISUI0 OTPULIATEIHO YUCIIO, @ ) - C Hall-MaJIKOTO €CTECTBEHO YHCIIO.



